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ПРЕДГОВОРЪ 

Макаръ много отъ онова, което може да илюстрира картината на днешното състояние 
на нашите гори и горско стопанство, да не е поставено още въ пълна известность, поради 
липса на специални за случая изучвания, все пакъ едрите черти на тая картина сж вече 
набелязани. 

Така, ние знаемъ вече достатъчно добре, че горите на нашата стра на, които покри-
ватъ почти една трета отъ територията й, могатъ да бждатъ източникъ на значителни доходи. 
Нашето горско стопанство може да играе първостепенна роля едновременно като средство 
за използуване на горската земя, като поминъкъ на голяма часть отъ населението и като 
основа на значителна търговия и промишленость. Ако бжде системно подобрявано, то може 
да дава значителни излишъци отъ дървесни и други лродудти за износъ, а за държавата 
и общините може да бжде сигуренъ източникъ на значителни постоянни доходи. Съ течение 
на времето българското горско дървесно производство може да бжде няколкократно уголе-
мено, количествено и качествено, а доходите му могатъ да се упеторятъ и удесеторятъ, дори 
чрезъ внасяне на единъ само относително по-добъръ редъ и повече техника въ стопанисването 
и използуването на наличните дървесни запаси. 

Ако това не мoжà до сега да намери що-годе приложение и изпълнение въ прак-
тиката, то се дължи първо на липсата на една строго установена и неуклонно следвана 
горска политика, която, като държи добра сметка за сжщината и за значението на това 
стопанство, да се прояви въ системни, определени и истински стопански мероприятия, целящи 
неговото сегашно и бждаще подобряване и второ на малкия интересъ, който управляващи 
фактори проявяваха до сега въобше къмъ въпросите досежно уредбата на горското стопанство. 

Верно е, че е имало и има едно общо съзнание, че българското горско стопанство 
е отъ извънредна важность по своя стопански обемъ и по връзките му съ селското сто-
панство. Верно е сжщо така, обаче, че е липсвалъ истински интересъ къмъ него, отъ сто-
панско държавническо гледище, както въ управляющите среди, така изобщо въ обществото. 
Всички беха до сега недоволни, постоянно се критикуваше, но всичко оставаше да си тече 
по старому. Българското горско стопанство, представляваще едно крупно милиярдно богатство, 
се намираше презъ целото време на свободно сжществуване на страната ни, въ безредие. 
Дейностьта на управниците на това богатство и стопанство беше съсредоточавана главно 
въ охрана и увеличаване площьта на нашите гори и въ възможно по-широко използуване 
на наличните дървесни запаси, като не се предприемаше почти нищо за истинското стопа-
нисване на тия запаси въ формата на земна култура, целяща не само трайность и сигурность 
въ ползуването, но и увеличаване на естествената производителность на нашите гори. 

Чувствувайки и съзнавайки това, въ качеството си на специалисти, лесовъдите отъ 
управляющите среди и извънъ техъ се опитаха миналата година, чрезъ помощьта на офи-
циални места и лица, да изнесатъ за публично обежждане проблемите на нашето горско 
стопанство отъ страна на държавници и общественици въ страниците на едно специално 
издание на „Вестникъ на вестниците". 

По поводъ на „Седмицата на българската гора" тази година, назначената отъ Министер-
ството на земеделието и държавните имоти комисия за уреждането на тая седмица, реши съ 
едно специално издание, каквото е настоящето, да се изнесе предъ управници и общество 
целокупностьта на проблемите на българското горско стопанство въ формата на осведомление 
за сжщите и съ конкретни преценки и препоржки, надевайки се, че съ това се прави 
приносъ къмъ изясняване състоянието и нуждите на горското дело въ страната и се под-
помагатъ общите усилия за изграждане основите на едно истинско българско горско стопанство. 

Съ настоящето издание е направенъ опитъ да бжде показано въ едри щрихи разви-
тието на нашето горско стопанство, колкото и да е незадоволително то, съ цель да бждатъ 
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